
 

 

 

 

 

 

PROCES-VERBAL 

DE L’ASSEMBLEE GENERALE ORDINAIRE 

 

Du 30 janvier 2024 

 

 

 

 

 

 

Le 30 janvier 2024 à 19h, 

 

L’assemblée générale ordinaire du Club Sportif Multisports Gennevillois (CSMG) s'est tenue dans 

les locaux du Gennevilliers Basket Club situé 15 rue Marcel Lamour, 92230 Gennevilliers, sous 

la présidence d’Alan GELIN-DEVISE, président de l'association. Les membres ont été convoqués 

par mail en date du 15 janvier 2024. 

 

La liste des présents à cette Assemblée Générale est jointe en annexe. 

 

L’Assemblée générale est présidée par Alan GELIN-DEVISE en sa qualité de président du CSMG 

et Monsieur Gilles VERDURE est désigné comme secrétaire de séance chargé de rédiger le procès-

verbal de la réunion. 

 

Le Président de séance constate que 7 membres, dont 1 représenté, sont présents et déclare alors 

que l’assemblée est régulièrement constituée pour valablement délibérer sur l’ordre du jour, à 

savoir l’approbation du rapport moral et financier 2022-2023.  

 

 
Rapport Moral : 

 
 

Au 30 juin 2023, 
 

Le CSMG comptait 1849 adhérents contre 1686 la saison précédente, représentant une 

augmentation de près de 10% en 1 an, soit des effectifs jamais recensés depuis le Covid et la saison 

2018-2019 (3 sections de plus à l’époque, dont la natation et ses 300 adhérents), un bel 

accomplissement pour le club et ses sections sportives donc, et s’il le fallait, la confirmation d’un 

fort désir de pratique sportive chez les résidents gennevillois. Ce qui était loin d’être certain et 

source d’inquiétude au sein du mouvement sportif au sortir de la crise sanitaire.  

 

Les graphiques ci-dessous illustrent la répartition 2022-2023 entre Hommes/Femmes, 

Majeurs/Mineurs, Gennevilliers/Extérieurs. Ces répartitions et les effectifs détaillés par section 

sont joints en annexes du présent PV. 

 

   

  

 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

Le CSMG comptait 13 sections sportives, soit une activité de plus par rapport à la saison 2021-

2022 avec la mise en place de l’escalade : activité sportive en plein essor, illustrant l’ambition du 

club de favoriser la diversité de son offre sportive et son dynamisme à répondre aux besoins 

évolutifs des pratiquants.  

 

Les effectifs salariés du CSMG comptabilisaient 13 salariés dont 8 éducateurs sportifs à temps 

partiel et 5 salariés « permanents » répartis entre 3 « administratif à temps plein » et 2 postes 

hybrides salarié administratif/éducateur sportif. L’ensemble des salariés disposent d’un CDI ou 

CDII (intermittent).  

Soit deux salariés de plus que la saison passée à la même époque. Cette saison aura en effet connu 

l’arrivée au 1er septembre 2022 de Matthias MOISSET, éducateur sportif (section Escalade) et 

agent administratif/hôte d’accueil au secrétariat du CSMG. Ainsi que de Morgan LAURY au 1er 

avril 2023, enseignant en activités physiques adaptées (APA) et coordinateur de la Maison sport-

santé gennevilloise (label obtenu par le CSMG en janvier 2023). 

A l’inverse, au 1er juillet 2023, Monsieur Gilles TANGUY, maitre d’armes au CSMG depuis 2017, 

a quitté ses fonctions et les effectifs salariés au titre d’un départ à la retraite.  

 

 

* Vie des sections & Principaux Résultats Sportifs : 

 

L’actualité des sections du CSMG a été partiellement communiquée, mais on notera cependant : 

 

* section ATHLETISME : 

 

La section a enregistré 102 adhésions soit quasiment les mêmes effectifs que la saison passée. Tout 

comme un an auparavant, l’activité tend vers une pratique majoritairement à destination des 

mineurs. Ces derniers ont en effet représenté cette saison plus de 70% des adhérents. A noter, 

également, la part belle faite à la pratique féminine qui continue à se maintenir autour de la barre 

des 50% de pratiquantes. 

 

A noter un retour confirmé à la compétition, avec une participation active aux compétitions et 

championnats départementales et régionales FSGT, dont plusieurs podiums, notamment de Cross 

Country venus récompenser les efforts et l’implication des jeunes concernés ainsi que de 

l’encadrement.  

 

En décembre 2022, la section athlétisme a connu son point culminant de sa saison en organisant 

avec l’aide de la ligue IDF FSGT, les championnats inter départementaux de Cross FSGT – 

compétition inscrite au calendrier fédéral donc – Manifestation ayant accueilli plus de 300 

pratiquants au sein du parc des Sévines. 

 

* section BADMINTON : 

 

Les effectifs de la section ont retrouvé des seuils connus avant 2020 (159 adhérents contre 92 la 

saison passée : +67 adhérents). Au-delà de l’augmentation globale des effectifs notamment 

« jeunes » (+15 adhérents mineurs). Cette grande augmentation s’explique également par la prise 

en compte cette année au sein des effectifs adhérents des pratiquants « sport-entreprise », inscrits 

au club, dans le cadre de la convention de partenariat avec Thales. Ce qui n’avait jamais été pris 

en compte auparavant, grossissant un peu plus encore les effectifs adultes de la section (près de 

75% des adhérents). 

La CSMG Badminton et ses équipes compétitives continue à prendre part à un bon nombre de 

compétitions fédérales ou autre interclub.  



Entre novembre 2022 et Mars 2023, la section a hébergé 10 rencontres InterClub ainsi qu’un 

tournoi jeune organisé par le CODEP.  

Au printemps, la municipalité a communiqué au club sa volonté de voir le badminton déménager 

du gymnase habituel Edouard Vaillant vers le gymnase des grésillons en raison d’une 

réorganisation de lieu d’encadrement entre associations sportives locales et notamment du CVHG. 

Ce gymnase des grésillons qui est malheureusement doté de moins de terrains que le précédent 

gymnase subira des travaux de réaménagement afin que la section ne subisse pas d’impact négatif 

en terme d’accessibilité de ses pratiquants.  

 

* section BODY TAE KWON DO : 

 

La saison 22-23 a permis à la section d’enregistrer une nouvelle augmentation très significative de 

ses effectifs (+50) pour atteindre les 213 adhérents. L’activité est toujours orientée très 

majoritairement vers le public féminin (78%) dont 70% de Gennevilloises et 55% de femmes 

adultes.  

La pérennisation des créneaux à destination des jeunes (de Baby à Ados) a permis de développer 

encore davantage l’activité auprès des jeunes pratiquants (+15) même si la pratique à destination 

des adultes reste celle ayant connu la plus grosse augmentation. (+39) répartie entre le body 

Taekwondo adulte (femmes) et le cross fight (Mix de sport de combat et fitness – Homme). Malgré 

des conditions de pratique (lieu d’encadrement) qui ne permettent pas l’accueil dans des conditions 

optimales de pratique.  

 

Le Body taekwondo continue ses actions à destination des seniors, par l’intermédiaire d’un cours 

dédié et également via le « parcours sport-santé » initié par la CPAM en partenariat avec le CMS 

de la Ville de Gennevilliers au travers d’un créneau hebdomadaire à vertu thérapeutique, auprès 

de pratiquants atteints d’affections longue durée (ALD).  

 

Comme à l’accoutumée, la section et sa référente Samia TAKOUCHIAN sont intervenues tout au 

long de la saison au titre d’action de sensibilisation et promotion du sport féminin : une course 

solidaire dans le cadre d’octobre rose, dans le cadre de journée contre les violences faites aux 

femmes en novembre 2022 - puis en mars 2023 dans le cadre de journée des droits des femmes - 

en collaboration avec la section SARC (self défense). Une cinquantaine de participantes étaient 

présentes pour l’occasion avec de très bons retours. 

 

Dans ce même objectif, Samia accompagné d’un panel de 30 femmes dont certaines ou la plupart 

sont adhérentes du CSMG, ont pu, tout au long de l’année, prendre part à l’organisation d’un 

évènement sportif, le « Ladies fight » qui a eu lieu fin septembre 2023 à la salle des fêtes de 

Gennevilliers réunissant pour l’occasion près de 500 personnes dont 300 femmes dans l’objectif 

de promouvoir le sport féminin et plus particulièrement les sports de combat.  

 

A la fin de la saison, le Body Taekwondo a connu un rapprochement avec l’activité Taekwondo, 

pratique traditionnelle et sport de tutelle, avec la fusion des deux activités au sein d’une même 

section : avec le Body Taekwondo a visée loisir et le Taekwondo plus compétitif.  

Cette fusion se sera matérialisée par l’organisation, début juillet lors de la fête de fin d’année, 

d’une AG de section qui aura élit un bureau composé d’Anthony TAKOUCHIAN, président, 

Hasna Maurer, Vice-présidente, Salima BELMESSAUD, Trésorière et Karima HAJJI, secrétaire.  

 

* section BOXE FRANÇAISE : 

 

Les effectifs sont restés sensiblement les mêmes cette saison (74 contre 76 la saison précédente) 

avec une répartition mineurs/majeures quasi similaire : 70%/30%. Le pôle Adultes continuant lui 

à fidéliser les adhérents d’une saison sur l’autre (environ 25 pratiquants). 

Avec, il faut le relever, et ce comme chaque année, une bonne partie des effectifs composée de 

féminines (35%) 



Nous pouvons mentionner cette année également comme évènements significatifs 22-23 : 

-la participation de Laura DURAND à l’open de France de Savate BF (Assaut) qui est organisé 

sur plusieurs tours/jours. Et qui aura vu sa qualification pour les demi-finales de la compétition (3 

tours de gagnés sur 4) 

- L’organisation de 2 interclubs avec le club de Courbevoie et le club de Clichy (au sein de notre 

salle à Gennevilliers) 

- Les passages des grades en juin des licenciés (gants bleus / verts / rouges) 

- Le Passage du grade gant jaune au niveau fédéral – Laura DURAND. 

 

* section ESCALADE : 

 

La saison 22-23 aura été marquée par la création de cette nouvelle section au sein du CSMG. 

L'installation par la ville d'un mur d'escalade, au sein du gymnase Gustave Caillebotte, a coïncidé 

avec la volonté du club de se saisir de cette nouvelle activité en plein essor, intégrée d’ailleurs au 

programme des JO de 2024. De ce mur, le club en est aujourd'hui l’occupant principal et en partage 

l'accès avec les écoles, collèges et lycée.  

Cette première année aura été une réussite avec une soixantaine de pratiquants (66) 

majoritairement mineurs repartis en 8 créneaux de pratique hebdomadaires accueillant 8 à 12 

pratiquants 

L’encadrement de ces séances est partagé entre les interventions salariées de Matthias MOISSET 

et d'intervenants bénévoles ou mis à disposition.  

Si la section a connu un succès chez les jeunes, le public adulte est quant à lui plus difficile à aller 

chercher et la concurrence des offres des salles privées notamment ne permet pas au club d’être 

attractif (mur scolaire, créneaux horaires limités, pas pratique de « block ».) Les effectifs (6 

pratiquants) ne sont malheureusement pas en adéquation avec l’offre de pratique (ouverture tous 

les soirs de la semaine) et nous pousse à repenser l’offre. L'optimisation et le rééquilibrage des 

créneaux, n'a obtenu qu’un d'impact relatif aujourd’hui sur la pratique adulte et confirme ce 

premier constat mais aura tout de même permis à la section de doubler ses effectifs globaux (120 

adhérents).  

A signaler cette première année : 

-Deux semaines de pratique parents/enfants, où nos pratiquants adhérents ont été conviés à venir 

pratiquer en famille.  

-Organisation d’une journée sortie en forêt en famille pour grimper en milieu naturel 

-Intervention pendant 2 semaines de la section à l’occasion du « dispositif été » de la municipalité 

au parc des Sévines) 

-Mise en place de séances découvertes à destination du club ado municipal et sur demande d’autres 

association locale notamment sportive.  

 

* section ESCRIME :  

 

Comme à l’accoutumée, la section aura maintenu sa quinzaine de pratiquants la saison passée (1). 

Au dernier trimestre de la saison, Gilles TANGUY, maitre d’armes au CSMG depuis 2017, a 

communiqué sa volonté de prendre sa retraite, laissant la section sans encadrant référant à l’horizon 

de la rentrée de septembre 2023. 

Dans ce contexte et devant le manque d’attrait de l’activité ou en tout cas ses difficultés pour 

pérenniser un nombre suffisant de pratiquants et devant la volonté insistante de la municipalité 

depuis quelques années déjà de récupérer la salle qui était jusqu’à maintenant dévolue uniquement 

à l’escrime, le bureau Omnisports a pris le parti de ne pas reconduire l’activité pour la saison 2023-

2024.  

 

 



 

* section FOOTBALL :  

 

En termes d’effectifs, la section Football du CSMG a connu une saison similaire à la saison 

précédente avec environ 850 adhérents. D’un point de vue résultat en revanche : une saison plus 

contrastée que la saison précédente qui s’était conclue par la promotion de l’ensemble de ses 

équipes U12, U14 et U16 en ligue (régionale). Deux de ses équipes, U14 et U18 ont 

malheureusement été relégué en D1 (départemental) à l’issue de la saison 22-23. 

 

La section est composée de 81% de Gennevillois (+5% par rapport à la saison passée) et 8% de 

femmes. Ces chiffres restent stables d’année en année.  
 

* section HALTEROPHILIE-MUSCULATION :  

 

La section enregistre une baisse de 57 à 41 adhérents (près de 25%) par rapport à la saison 

précédente. Les effectifs oscillent toujours entre la trentaine et la cinquantaine d’adhérents.  Et 

Peut s’expliquer par la fin du partenariat avec le STAPS de Bobigny et l’accueil d’étudiants qui 

adhéraient au club.  

 

Les représentants de section nous ont fait remonter le bilan moral de l’AG de section organisé en 

juillet dernier, celui-ci fait apparaitre : 

o L’élection d’un bureau de section recomposé avec à sa tête Monsieur Grégory LEPIONNIER, 

président sortant.  

o Une pérennisation de l’activité APA au sein du parcours sport-santé de la ville de Gennevilliers 

en collaboration avec le CMS  

o L’organisation de stages départemental et régional pour nos jeunes athlètes 

o L’organisation des compétitions inscrites au calendrier fédéral 

o Un accueil Prépa Physique et Cross Training en dessous des prévisions (respectivement 2 et 1 

adhérents) 

o Convention STAPS avortée (coté Université Bobigny) 

o Un accueil et formation des candidats au BPJEPS toujours bien soutenu qui aura abouti en fin 

d’année 2023 à une convention avec le CFA sport formation de Courbevoie, prévoyant 

notamment l’adhésion des stagiaires au CSMG Haltérophilie.  

o La mise en place de séance de promotion de la pratique à destination d’école primaire de la 

ville et du Lycée Galilée. 

o Trois équipes engagées au championnat régional FFHM : une équipe femme (4 athlètes) et 

deux équipes Hommes (10 athlètes), sur 4 tours de compétition : d’octobre 2022 à février 2023. 

L'équipe 1 Homme finie 8 sur 13, l’équipe Femme finie 8 sur 15 et l'équipe numéro 2 Hommes à 

dû déclarer forfait à mi saison par manque d’athlète. 

 

Le club a également accueilli deux compétitions FFHM : 

- 25/02 compétition qualificative pour le grand prix fédéral et le championnat de France avec 2 

athlètes qui y ont participé 

- 18/03 challenge d’encouragement d’hiver 

 

Le club s’est également déplacé: 

- le 3/12/22 à Rueil Malmaison pour une compétition qualificative pour le grand prix fédéral et le 

championnat de France avec 2 athlètes dont une s’est qualifiée. 

- le 26/03/23 à Chelles pour une compétition qualificative pour le grand prix fédéral et le 

championnat de France avec 1 athlète ayant participé 

- le 8/05 à la Ferté Milon 02460 pour le grand prix fédéral (Athlète non classée) 

 

Championnat FSGT 



3 athlètes se sont déplacés au championnat de France FSGT à Bordeaux le 20/05/23 et ont fini 

premier dans 3 catégories de poids différents.  
 

 

* section HANDBALL :  

 

Comme les saisons passées, la section Handball du CSMG ne peut historiquement compter que 

sur un socle très restreint d’adhérents et a dû repartir une nouvelle de zéro avec un nouvel encadrant 

mis à disposition par la ligue IDF de Handball. Avec un seul entrainement hebdomadaire mutualisé 

sur l’ensemble des catégories d’âges , les effectifs ont une nouvelle fois stagné autour de 15 

adhérents.  

L’éducatrice détachée par la ligue IDF ne souhaitant pas finalement continuer le Handball et les 

mise à disposition par la ligue n’étant une solution trop précaire avec aucune résonnance à 

moyen/long terme, le bureau omnisports a pris le parti en septembre 23 de recruter un éducateur 

(dans le cadre d’une alternance BPJEPS AP) mutualisé sur plusieurs sections sportives et 

souhaitant s’engager sur le long terme : Paul DEDEI. Avec des premiers signes positifs quant au 

développement et la pérennité de la section : 30 adhérents (effectif historique au club), les deux 

créneaux hebdomadaires d’entrainement ouverts avec une répartition des catégories d’âge plus 

cohérente. La possibilité et la volonté d’engager des équipes compétitives… 

 

* section KARATE :  

 

La saison 2022 2023 confirme tous les indicateurs de bonne santé et de développement de la 

section karaté du CSMG. Avec 135 pratiquants, la section a enregistré une nouvelle belle 

augmentation des effectifs cette saison (+27). Les jeunes karatékas représentent 94% de l’effectif 

total. Et une nouvelle fois, la section est composée quasi exclusivement de Gennevillois (2 non 

gennevillois). 

 

Résultats compétitions : 

 

Tout au long de la saison, les compétiteurs obtiennent régulièrement de nombreux podiums lors 

des compétitions départementales (tournoi des communes, coupes et championnats 

départementaux). Deux pupilles se sont qualifiés pour la coupe de France à Amiens en obtenant 

une place en 1/4 de finale et en 1/8ème. 

 

La détection et la formation à la compétition des catégories pupilles et benjamins ont été 

particulièrement ciblées comme l’illustre les 12 médailles du club obtenus pour ces catégories lors 

des coupes ELITE et HONNEUR du début de saison 2022-2023. 

 

Formations : 

Le club compte 9 ceintures noires actives et 5 ceintures marron. 

Brigitte BERTHIER, notre présidente, et Philippe METENS, encadrent régulièrement des ados et 

adultes pour les préparer aux examens et aux Dans pour former les futures ceintures noires. 

 

Melvin LEROY ceinture noire 1ère dan, assiste Philippe dans la préparation et l’accompagnement 

des compétiteurs tant en combat et katas. 

 

Fort de ces nouveaux diplômés, l’équipe d’encadrement du club s’est étoffée et permet désormais 

de cibler les actions de préparation aux grades et aux compétitions. 

 

Partenariat : 

La saison 2022-2023 a vu aussi le rapprochement du club de karaté du CSMG avec celui de 

Villeneuve-la-Garenne, très impliqué et engagé dans les compétitions nationales et internationales, 



notamment chez les féminines (Sophia Abid par exemple est sélectionnée dans l’équipe de France 

pour participer aux championnats du monde des unes à Tbilissi en février 2024). 

 

Philippe se rend d’ailleurs toutes les semaines à un ou deux entrainements à Villeneuve pour 

découvrir des méthodes d’entrainement et de préparation mentale qu’il peut ensuite dispenser au 

sein du CSMG Karaté. 

 

* section NIHON TAÏ JITSU - SARC :  

 

Les effectifs se sont stabilisés autour des 20/25 adhérents (22 en 2022-2023). Légèrement en deçà 

de ce que connaissait la section avant Covid. Répartis à part à peu près égal entre majeurs et 

mineurs autour des deux activités : Nihon tai Jitsu et SARC  

 

23 Novembre 2022 et 13 mars 2023 : Interventions des instructeurs SARC (+ assistants) durant la 

journée “Contre la Violence Faite aux Femmes” et à l’occasion de la « journée de la femme » 

organisée par Samia TAKOUCHIAN (Body Taekwondo) pour une troisième participation. Ce 

moment a été très apprécié ! 

 

D’un point de vue formation : Félicitations à Amine BELARBI et Philippe LAVERNE pour 

l’obtention du Diplôme Instructeur “SARC” au sein de la FFST  

Et de nouvelles félicitations a Amine BELARBI pour sa ceinture noire 2eme niveau. 

 

* section SPORT-SANTE :  

 

En janvier 2023, le CSMG a obtenait le label « Maison Sport Santé » récompensant le club pour 

la qualité de ses actions en faveur du sport-santé, c’est-à-dire la promotion et la pratique d’une 

activité physique adapté (APA) auprès d’un public atteint de maladies chroniques et affections 

longue durée (ALD), diabète, hypertension ou d’obésité. Le club accueillait depuis 2016 une 

soixantaine de « patients » par an au sein de son programme « Sport Santé », développé en 

collaboration avec le centre municipal de santé au travers de ses activités kayoshi Thérapeutique 

de Philippe DARCHIS puis de Body Taekwondo santé de Samia TAKOUCHIAN et de 

musculation santé (Paul NDICKA MATAM de la section haltérophilie). 

En avril 2023, dans ce contexte de labélisation et d’habilitation par le ministère des sports et celui 

de la santé, un enseignant APA coordinateur a été embauché, Morgan LAURY, permettant la mise 

en réseau de ces différentes activités à l’échelle de l’omnisports et la centralisation des 

informations relatives au sport-santé local. Le CSMG est aujourd’hui le guichet unique d’entrée 

vers le sport-santé à Gennevilliers et l’acteur majeur local sur cette question de santé publique. 

L’arrivée de l’enseignant APA a permis la création de cinq nouveaux créneaux : deux de 

gymnastique douce, un pour la marche active et deux dédiés aux bilans de condition physique.  

Des actions de sensibilisation ont également été entreprises au niveau local. 

 

La rentrée sportive 2023 correspondait à la transformation d’une activité effective depuis 2016 en 

une section sportive à proprement parler. Face à une demande croissante en juin, la décision a été 

prise d'ouvrir 25 places supplémentaires portant ainsi la capacité d'accueil du club à 85 personnes 

en septembre 2023,   

 

Les perspectives actuelles sont les suivantes : 

-  Ouverture de 50 nouvelles places au sein du parcours sport santé (subventionnées par la CPAM) 

-  Création de 6 créneaux d'activité supplémentaires. 

- Des effectifs de 110/120 adhérents.  

 

 

 

 



* section TAE KWON DO :  

 

Avec 118 pratiquants, la section aura réussi plus ou moins à stabiliser ses effectifs cette saison (-

12) quasi exclusivement composée de mineurs (94%) et de gennevillois (99%), et une bonne 

proportion de féminines (36%).  

 

La saison 22-23 aura été sujette à de nombreuses tensions entre le bureau omnisports, l’équipe 

dirigeante bénévole de la section, ainsi que le personnel encadrant, cristallisé par des mésententes 

quant au projet associatif du club, sur lequel bon nombre de pratiquants et/ou parents ne se 

retrouvaient plus. 

Dans un objectif de relance de l’activité, notamment compétitive, et dans la volonté de favoriser 

les passerelles et la synergie entre l’activité Body Taekwondo enfant et la pratique du Taekwondo 

originelle, un projet de restructuration a vu le jour, matérialisé par la fusion en une seule et même 

section des deux activités (trois avec le Cross fight). Afin de répondre au besoin humain de la 

section le CSMG Taekwondo fait intervenir depuis mars 2023 2 entraineurs ceintures noires : 

Nabil et Benzid BOUKHALFA 

La fin de saison aura été marqué par le retour effectif de la compétition (2), la mise en place d’un 

passage de grades en présence des parents, et d’une fête de fin d’année durant laquelle a été 

organisé une AG de section élisant un nouveau bureau.   
 

* section TENNIS DE TABLE :  

 

La section a connu exactement le même nombre de pratiquants que la saison précédente (42) 

composées à 70% de jeunes.  

Le grand tournoi annuel organisé en mars 2023 a connu comme chaque année un grand succès 

avec 3 tableaux dans la journée et une soixantaine d’engagements au total. 2 tableau jeunes à 14 

participants et un tableau toute catégorie à 32 joueurs.  

Organisation de petits tournois également le samedi Matin de 10h /13h pour les jeunes uniquement, 

avec récompenses. 

Quelques cours supplémentaires et tournois ont été effectués au cours de la saison dernière , ainsi 

que la découverte de l’activité pour certains). 

 
  

 

* CONCLUSION : 

 

Sur les 1849 adhérents membres du CSMG, 1548 sont Gennevillois, soit 83% des effectifs. Le 

club continue de proposer ses activités à une majorité de jeunes âgés de moins de 18 ans, qui 

représentent 1343 adhérents (73% des effectifs), dont 91% sont des jeunes Gennevillois. Bien que 

le développement de nouvelles activités reste d’actualité au CSMG, avec la création notamment 

d’une section à part entière « Sport-santé », la pérennisation et le développement de celles déjà 

présentes restent la priorité. Il convient en effet d’être attentifs à l’évolution des effectifs des 

sections composant le club. Bien que les chiffres de la saison 2022-2023 laisse place à un grand 

optimisme, un travail constant de répartition et de nombre de créneaux plus en adéquation avec le 

nombre d’adhérents annuel, est à envisager notamment au regard de l’occupation des installations 

sportives municipales qui sont saturées.  

 

Vote pour la validation du rapport moral. 

 

Résultat du vote :  Pour : 9 

   Contre :    

   Abstention :  
 

 



 

Rapport Financier : 

 

 

Les documents portés à la connaissance de l’assemblée incluent le bilan, le compte de résultat 

global et le résultat par section au 30 juin 2023. 

 

L’exercice comptable arrêté au 30 juin 2023, acte un résultat excédentaire de 45 178 €. Au 

lancement de la saison, le C.S.M.G a démarré son exercice comptable avec un report à nouveau 

positif de 256 826 €. Avec cet excédent annuel, les fonds propres de l’association s’élèvent, à la 

clôture de l’exercice, à 302 004 €. 

Dans un contexte de relance des activités sportives et donc de hausse du volume des cotisations 

sportives, l’ambition CSMG a été de redynamiser l’association par un lancement de nouvelles 

activités, l’embauche de salariés, l’intervention de nouveaux moyens humains, et un 

investissement conséquent en matériel et équipements sportifs, afin de soutenir les actions de 

développement de ses sections sportives – achat conséquent de matériels sportifs, organisation de 

manifestations ponctuelles, favoriser le retour à la compétition - mais également par une 

redynamisation et modernisation de son image (Nouveau site internet, nouveau logo, présence 

accrue sur les réseaux sociaux notamment). 

A la lumière de ces informations, bon nombre de sections sportives ont obtenu un résultat 

déficitaire, à des degrés divers, parfois structurel, l’haltérophilie, le Taekwondo, le Football, le 

karaté, le Handball, et le body Taekwondo au sein desquelles des investissements conjoncturels 

assumés – en matériels sportifs, équipements et moyens humains – ont été consentis et peuvent 

expliquer ce résultat négatif.  

 

Ces déficits réalisés doivent conduire à la vigilance des instances dirigeantes du club et souligne 

l’importance de la mutualisation des moyens et de la solidarité financière à l’échelle du club 

omnisports.  

 

Le CSMG a introduit une nouvelle fois « la valorisation du bénévolat » au sein de ses états 

financiers 21-22. Pour rappel, cette valorisation consiste à recenser toutes les contributions 

bénévoles, au moyen d’un tableau faisant figurer l’identité des bénévoles, leurs missions et 

habilitations ainsi que leur temps d’intervention, afin de « valoriser » ces heures selon un « coût 

de remplacement » (Smic horaire). 

L’intervention des bénévoles au sein du CSMG, au titre de la saison 22-23 a ainsi été établie à 

126 616.32 €. 

 

L’ensemble des installations sportives municipales utilisées par le C.S.M.G, ainsi que la Maison 

des Sportifs accueillant le secrétariat administratif du club, sont mises à disposition à titre gracieux 

par la municipalité, et font l’objet de conventions annuelles. La municipalité a, pour l’exercice 22-

23, communiqué le coût qu’aurait payé l’association si la ville lui facturait les créneaux des 

équipements sportifs. Ce cout de mise à disposition, calculé sur la base du tarif de location des 

installations sportives pris par décision municipale, a été valorisé à 144 072,70€ (Or créneau 

d’escalade qui n’a pas été communiqué). 
 

En prévision de leur absence à l’assemblée générale, Véronique BRAULT commissaire aux 

comptes du club, représentante du cabinet JPM, a transmis en amont aux dirigeants l’information 

à communiquer durant l’AG selon laquelle « dans le cadre de ses missions, le cabinet a procédé à 

la vérification des comptes effectués par les services administratifs compétents du club, qui lui ont 

fourni l’ensemble des éléments nécessaires au travail d’audit et de contrôle que le cabinet a 

effectué en décembre 2023 » « Qu’après avoir vérifié par sondages ou au moyen d’autres méthodes 

de sélection, les éléments justifiant des montants et informations figurant dans les comptes 

annuels, ils certifient que les comptes annuels sont, au regard des règles et principes comptables 



français, réguliers et sincères et donnent une image fidèle du résultat des opérations de l'exercice 

écoulé ainsi que de la situation financière et du patrimoine de l’association au 30/06/2023. 
 

L’assemblée générale statuant sur les comptes clos le 30/06/2023 constate que le mandat de 

commissaire aux comptes Cabinet JPM, domicilié au 118 av Jean-Jaurès, 75019 Paris, 

commissaire aux comptes titulaire arrive à expiration avec la présente assemblée générale. 

 

L’assemblée générale statuant sur les comptes clos le 30/06/2023 décide de nommer le Cabinet 

AUDIT ET COMMUNICATION, société à responsabilité limitée, inscrite au registre du 

commerce et des sociétés de PARIS sous le numéro 378 006 191, représenté par sa gérante, 

Madame Véronique BRAULT, domicilié à Paris (75019), 118 avenue Jean-Jaurès, en qualité de 

commissaire aux comptes titulaire, pour une période de 6 exercices, à compter du 01/07/2023. 

Celui-ci prendra fin le jour de l’assemblée générale appelée à statuer sur les comptes de l’exercice 

clos le 30/06/2029. 

 

Vote pour la validation du rapport financier. 

 
 

Résultat du vote :  Pour : 9 

   Contre :    

   Abstention :  

 

Comme chaque année, il est nécessaire que l’Assemblée Générale Ordinaire du club approuve la 

gestion du club par le bureau exécutif. Il s’agit donc dès à présent de soumettre à l’approbation de 

l’assemblée cette dernière en donnant quitus au bureau exécutif. 

 

Vote pour donner quitus au bureau exécutif quant à la gestion de la saison 2022-2023 

 

Résultat du vote :  Pour : 9 

   Contre :    

   Abstention : 

 

 

Enfin, il est impératif que l’Assemblée Générale Ordinaire du club valide l’affectation du résultat 

comptable en compte de report à nouveau. 

 

Vote pour l’affectation du résultat saison 2022-2023 en compte de report à nouveau : 

 

Résultat du vote :  Pour : 9 

   Contre :    

   Abstention :  

 

 
 

Rappel des dossiers en cours : 

 

 

Le Bureau exécutif fait part de la volonté du CSMG Omnisports d’organiser à l’occasion du 

centenaire du CSMG des évènements festifs inter section ainsi qu’une « fête du club » réunissant 

toutes les sections du club sur la fin de saison 2023-2024, à une date qui resterait à définir, calqué 

certainement sur la fin du calendrier scolaire (fin juin). Ouverte à nos adhérents et bénévoles mais 

également au public extérieur par le biais d’initiation et démonstrations.  

 



Il est rappelé également l’ouverture de la boutique du CSMG sur laquelle les sections sportives 

ont la capacité de communiquer auprès de leurs pratiquants. Est disponible à la vente un maillot 

CSMG, du matériel sportif (serviette, gourde, sac ficelle) et autres goodies logotés, ainsi qu’à venir 

ou du moins en prévente 2 Sweats Nike « CSMG » à l’occasion des 100 ans du club et 

« GNVLRS » à l’occasion des 100 ans de sport à Gennevilliers »  

 

Aucune autre question n’étant à l’ordre du jour et plus personne ne demandant la parole, le 

président de séance lève l’assemblée générale à 20h30 et invite les participants à partager le verre 

de l’amitié. 

 

De tout ce qui précède, il a été dressé le présent procès-verbal, signé par le président et le secrétaire. 

 

Fait à Gennevilliers, 

Le 9 février 2024 
 

 

 

 

 

 

 

      Président de séance         Secrétaire de séance 

      Alan GELIN-DEVISE        Gilles VERDURE 

 


